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Vraag 1

Deelt u de opvatting dat fraude bij inburgeringsexamens directe consequenties moet hebben voor
het verblijfsrecht van betrokkenen? Zo ja, welke consequenties verbindt u hieraan? 1)

Vraag 2

Welke mogelijkheden bestaan er om reeds verleende verblijfsvergunningen of naturalisaties, die
(mede) zijn gebaseerd op frauduleus verkregen inburgeringscertificaten, in te trekken?

Antwoord vraag 1 en 2:

Het plegen van fraude vind ik onacceptabel. Wanneer fraude wordt ontdekt bij het basisexamen
inburgering buitenland (bib) wordt de aanvraag om de machtiging tot voorlopig verblijf (mvv) dan ook
geweigerd.

Als er wordt ontdekt dat een examenkandidaat heeft gefraudeerd bij het afleggen van een
inburgeringsexamen in Nederland op grond van de Wet inburgering 2021 (Wi2021), dan wordt de
examenuitslag ongeldig verklaard. Dit is bijvoorbeeld het geval als een examenkandidaat zich voordoet als
een andere persoon, of als een kandidaat verboden hulpmiddelen zoals o.a. telefoons, camera’s,
zonnebrillen en horloges meeneemt in de examenzaal. Dit kan er vervolgens toe leiden dat betrokkene niet
in aanmerking komt voor een inburgeringsdiploma of, wanneer dit niet direct maar achteraf wordt
ontdekt, dat een afgegeven inburgeringsdiploma wordt ingetrokken.

De intentie is om de verblijfsvergunning dan wel het Nederlanderschap niet te verlengen c.q. in te trekken.
De mogelijkheden daartoe zijn echter beperkt. Of daartoe kan worden overgegaan, hangt af van de feiten
en omstandigheden van het individuele geval. Daarbij vindt steeds een zorgvuldige belangenafweging
plaats. Onder andere het evenredigheidsbeginsel en de persoonlijke omstandigheden van betrokkene,
waaronder het recht op eerbiediging van het gezins- en privéleven, worden hierin meegewogen.

Vraag 3

Hoeveel personen hebben mogelijk ten onrechte een inburgeringscertificaat verkregen als gevolg
van deze fraude, en wat betekent dit voor de betrouwbaarheid van het huidige systeem?

Vraag 7

In hoeverre acht u het huidige inburgeringsstelsel nog robuust genoeg om misbruik te voorkomen,
en welke fundamentele aanpassingen acht u noodzakelijk?

Antwoord vraag 3 en 7:
Als het gaat om het basisexamen inburgering buitenland dan zijn de controles naar aanleiding van de

fraudezaken aangescherpt. Dergelijk misbruik is onacceptabel. Sinds ik uw Kamer op 24 april jl. heb
geinformeerd is er nog een vervalst slagingsbewijs van het bib ontdekt. Op dit moment zijn er dus acht



gevallen van fraude bekend. De aanvraag van de mvv van deze acht personen is afgewezen. Door streng
op te treden, zoals het doen van aangifte, wordt een duidelijk signaal afgegeven dat misbruik en fraude
niet getolereerd worden. Er vinden nu extra controles plaats en er wordt strenger gecontroleerd op de
slagingsbewijzen. Ik onderzoek daarnaast welke vervolgstappen nodig zijn om deze vorm van misbruik in
de toekomst te voorkomen. Op deze manier blijft de betrouwbaarheid van het huidige systeem
gewaarborgd.

Voor wat betreft de inburgeringsdiploma'’s die zijn verkregen op basis van het slagen voor het
inburgeringsexamen in Nederland, op grond van de Wi2021, is het volgende van belang. Zoals ik in mijn
brief aan uw Kamer van 24 april jl. heb laten weten, heeft het College voor Toetsen en Examens (CvTE) alle
examens van het onderdeel spreekvaardigheid op niveau B1, die op 13 augustus 2025 zijn afgelegd,
ongeldig verklaard. Dit heeft het CvTE besloten naar aanleiding van een signaal dat alle vragen uit het
examen van die dag waren gedeeld in een Whatsapp-groep. Alle kandidaten die dit examen hadden
gedaan, moeten dit examen dus nogmaals afleggen of hebben dit inmiddels gedaan. Om te voorkomen
dat dit nogmaals gebeurt, is het aantal afnames per dag beperkt. Doordat er inmiddels extra examens zijn
ontwikkeld, is het vanaf mei weer mogelijk om op meerdere momenten per dag verschillende examens af
te nemen, zodat het onderling delen van examenopgaven geen zin meer heeft. Verder heeft het CvTE de
minister van OCW en mij laten weten, niet over indicaties te beschikken dat er structureel fraude wordt
gepleegd. Na elke afname van een examen worden de resultaten hiervan gemonitord en de afgelopen
periode zijn er geen signalen geweest van een (onverklaarbare) sterke stijging van het aantal geslaagden.

Als gevolg van de investeringen die de afgelopen periode zijn gedaan om de databanken met
examenopgaven (‘itembanken’) van de onderdelen van het inburgeringsexamen op niveau A2 en KNM, te
vergroten, kunnen er nu veel meer verschillende examenversies worden samengesteld, Dat betekent dat
het onderling delen van (omschrijvingen) van examenopgaven weinig tot geen nut meer heeft, omdat de
kans dat iemand een eerder gedeelde opgave in zijn of haar examen krijgt zeer klein is. Overigens komt
een inburgeraar pas in aanmerking voor een inburgeringsdiploma op grond van de Wi2021 indien hij of zij
is geslaagd voor alle examenonderdelen van het inburgeringsexamen' én zowel het
Participatieverklaringstraject als de Module Arbeidsmarkt en Participatie succesvol heeft afgerond.

De organisaties die verantwoordelijk zijn voor de uitvoering van deze examens (het CvTE en DUO) en ik, zijn
en blijven alert op signalen van onregelmatigheden tijdens examens en zullen zo nodig ingrijpen als
hiervan sprake is. Zoals ik in mijn eerdergenoemde brief van 24 april jl. heb aangegeven, ben ik
voornemens om - wanneer de itembanken voor de A2-examens hiervoor groot genoeg zijn - deze op
termijn openbaar te maken. Op die manier hebben alle kandidaten dezelfde mogelijkheden om te oefenen
met het beschikbare materiaal en heeft het geen zin meer om opgaven onderling te delen. Fundamentele
aanpassingen aan het examenstelsel acht ik daarom niet noodzakelijk.

Vraag 4

Op welke wijze wordt structureel gecontroleerd op fraude bij examenafname in het buitenland, en
bent u bereid deze controles aanzienlijk te intensiveren?

Antwoord:

De afname van het basisexamen buitenland vindt plaats op een Nederlandse diplomatieke post of bij een
externe dienstverlener in het buitenland. Voorafgaand aan het examen wordt de identiteit van de
kandidaat vastgesteld en biometrie afgenomen. Ook wordt vooraf gecontroleerd op verboden items. In het
geval dat een kandidaat niet meewerkt aan de controle, mag de kandidaat niet deelnemen aan het
examen. Verder vindt continu toezicht plaats tijdens het examen. Er zijn geen signalen dat er gefraudeerd
wordt bij de afname zelf. Er is dan ook geen noodzaak om de controles bij de afnames te intensiveren. De
geconstateerde fraude heeft alleen betrekking op het vervalste slagingsbewijs en daar wordt nu strenger
op gecontroleerd. Zie ook het antwoord op vragen 3/7, 6 en 8.

! Naast het onderdeel spreekvaardigheid betreft dit: leesvaardigheid, luistervaardigheid, schrijfvaardigheid en
Kennis van de Nederlandse maatschappij.



Vraag 5

Welke rol spelen tussenpersonen, commerciéle bureaus of opleidingsinstituten bij deze fraude, en
welke maatregelen worden genomen om deze partijen aan te pakken of te verbieden?

Antwoord:

Dat is op dit moment niet bekend. De verwachting is dat de strafrechtelijke procedure hier meer inzicht in
kan geven. Vervolgens zal bekeken worden welke maatregelen genomen kunnen worden.

Vraag 6

Bent u bereid om een onafhankelijk onderzoek in te stellen naar de omvang en organisatie van deze
fraudepraktijken, inclusief mogelijke netwerken die hierbij betrokken zijn?

Antwoord:

De IND heeft aangifte gedaan in zeven zaken van fraude met het basisexamen inburgering buitenland. In
overleg met de politie en het OM wordt bezien of ook in de achtste zaak aangifte wordt gedaan. Een
strafrechtelijke procedure kan naar verwachting meer inzicht geven in deze fraudezaken. Daarnaast wordt
op dit moment strenger gecontroleerd op de slagingsbewijzen.

Vraag 8

Wordt overwogen om de afname van inburgeringsexamens in het buitenland (tijdelijk) op te
schorten totdat de integriteit van het systeem kan worden gegarandeerd?

Antwoord:

Jaarlijks worden 6000 tot 7000 bib examens succesvol afgelegd. Er zijn nu acht gevallen van fraude bekend
met slagingsbewijzen van het basisexamen inburgering in het buitenland. Deze fraude is gepleegd bij het
indienen van de mvv-aanvraag. Dit zijn acht gevallen teveel en daarom is het toezicht aangescherpt. Ik zie
echter geen aanleiding om de afname van de examens op te schorten. Er zijn geen fraudezaken bekend
met het afleggen van het basisexamen inburgering buitenland zelf. Zoals benoemd in het antwoord op
vraag 4 wordt er door ambassadepersoneel toezicht gehouden op de afname van de examens.

Vraag 9

Hoe wordt samengewerkt met buitenlandse autoriteiten om fraude bij examenafname tegen te
gaan en daders op te sporen?

Antwoord:

Het tegengaan van fraude tijdens het basisexamen inburgering buitenland betreft een intern, Nederlands
proces. Hiervoor wordt niet samengewerkt met buitenlandse autoriteiten.

Vraag 10

Bent u bereid om aanvullende sancties in te voeren, zoals langdurige uitsluiting van het
inburgeringstraject of boetes, voor personen die fraude plegen of faciliteren?

Antwoord:



Als het gaat om de fraude die gepleegd is met het basisexamen inburgering buitenland dan is aangifte
gedaan tegen zeven personen. Naast de weigering van een mvv zal een strafrechtelijke procedure moeten
uitwijzen welke consequenties aan de fraude verbonden kunnen worden.

Hoewel kandidaten die een inburgeringsexamen op grond van de Wi2021 afleggen een
geheimhoudingsverklaring ondertekenen, is het onderling delen van herinneringen aan examenopgaven
niet strafbaar en kunnen personen die dat doen hiervoor niet strafrechtelijk worden vervolgd. Dit is anders
als het gaat om ge(foto)kopieerde examenopgaven. In een dergelijk geval kan hier wel tegen opgetreden
worden. Hier wordt overigens streng op gecontroleerd: zoals in het antwoord op vraag 1 en 2 is
aangegeven is het voor kandidaten namelijk verboden om o.a. telefoons, camera’s, zonnebrillen en
horloges mee te nemen in de examenzaal. Er zijn dan ook geen signalen dat het kopiéren van
examenopgaven gebeurt.



